

## ΕΚΘΕΣΗ ΔΡΑΣΕΩΝ 3<sup>ΟΥ</sup> ΓΕΛ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ ΣΤΑ ΠΛΑΙΣΙΑ ΤΟΥ ΔΙΑΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΟΥ ΔΙΚΤΥΟΥ

### «ΑΣΦΑΛΕΙΑ ΣΤΟ ΔΙΑΔΙΚΤΥΟ»

Μετά την ανταπόκρισή μας για συμμετοχή του σχολείου μας 3<sup>ου</sup> ΓΕΛ Θεσσαλονίκης στο Θεματικό Διαπεριφερειακό Δίκτυο «**Ασφάλεια στο Διαδίκτυο**», με υπεύθυνους εγγεγραμμένους καθηγητές

**α. Λιάζος Ελευθέριος Ειδικότητα ΠΕ86** Δ/ντης του σχολείου μας και

**β. Αυλίδου Ευγενία Ειδικότητα ΠΕ86** καθηγήτρια του σχολείου μας

με το πέρας της σχολικής χρονιάς 2017-18, το σχολείο μας έχει να παρουσιάσει τις εξής δράσεις:

- Καθ' όλη τη διάρκεια της σχολικής χρονιάς έτρεξαν δύο **projects** σχετικά με το θέμα του Διαπεριφερειακού Δικτύου:
  - «**Ψηφιακός εθισμός**» στην Α' Λυκείου με διδάσκοντα καθηγητή τον κ. Λιάζο Ελευθέριο.
  - «**Ασφαλές Διαδίκτυο - Αγαπώ το Διαδίκτυο**» στην Α' Λυκείου με διδάσκουσα καθηγήτρια την κ. Αυλίδου Ευγενία και ένα ακόμη project που έθιγε τα θέματα αυτά ,
  - «**Προβλήματα εφηβείας**» στην Β' Λυκείου καθόσον ένα μεγάλο μέρος από τα προβλήματα των σημερινών εφήβων πηγάζουν από το Διαδίκτυο( Ασφάλεια, εθισμός, τζόγος, κοινωνική απομόνωση κ.λπ.) με διδάσκουσα καθηγήτρια την κ. Αυλίδου Ευγενία.
- Στις **24-01-2018** οι μαθητές του project της Α' Λυκείου με θέμα «**Ψηφιακός εθισμός**», συνοδευόμενοι από τον Κο Λιάζο Ελευθέριο, πραγματοποίησε προγραμματισμένη διδακτική επίσκεψη στο Ιπποκράτειο Νοσοκομείο, στην Παιδοψυχιατρική κλινική, όπου έγινε ενημερωτική συνάντηση – συζήτηση για τον ψηφιακό εθισμό με τον Δ/ντή της κλινικής Κο Νταφούλη Βάιο, ο οποίος ως εξειδικευθείς στην αντιμετώπιση περιπτώσεων διαταραχών των παιδιών από κακή χρήση του Διαδικτύου, πρόσφερε σημαντικότερες πληροφορίες στα παιδιά ,για το θέμα.
- Στις **06-02-2018** πραγματοποιήθηκε μετάβαση στο κέντρο διάδοσης επιστημών «**NOESIS**» και παρακολούθηση σχετικής εκδήλωσης, αφιερωμένης στην **Παγκόσμια ημέρα Ασφαλούς Διαδικτύου**, 32 μαθητών και μαθητριών μας, που συμμετείχαν στα ανωτέρω projects, με συνοδούς καθηγήτριες την κα Αυλίδου ΠΕ86 και την Κα Ντάσιου Ευτυχία ΠΕ02, λόγω του ότι το σχολείο μας είχε ενταχθεί ήδη στο θεματικό Διαπεριφερειακό Δίκτυο «Ασφάλεια στο Διαδίκτυο».
- Στις **14-02-2018** η κα Αυλίδου Ευγενία συμμετείχε σε προγραμματισμένη επιμόρφωση για τη λειτουργία και τις δράσεις του Διαπεριφερειακού ανωτέρω Δικτύου.
- Στα πλαίσια του project «**Ψηφιακός εθισμός**» της Α' τάξης, δημιουργήθηκε ένα **video** διάρκειας 8 λεπτών με τίτλο «**The big decision**» (Η μεγάλη απόφαση), του οποίου τη λήψη και το μοντάζ επιλήφθηκε ο υπεύθυνος καθηγητής του project κος Λιάζος Ελευθέριος. Το σενάριο και τη σκηνοθεσία επιλήφθηκε μαθητής του project . Μ' αυτό το video το σχολείο μας συμμετείχε σε **Πανελλήνιο Διαγωνισμό** Δημιουργικής Γραφής :κατηγορία **Θεατρικό (δευτεροβάθμια εκπ/ση)** με τίτλο του Διαγωνισμού «**Κολλημένος στο Διαδίκτυο; Ποτέ!!!**»,

που διοργάνωσε το **Μουσείο Επιστημών και Τεχνολογίας (MET)** του Πανεπιστημίου Πατρών. Στο διαγωνισμό αυτό απέσπασε την **3<sup>η</sup> θέση** το σχολείο μας και τα αποτελέσματα ανακοινώθηκαν στις **08-03-2018**.

6. Στα πλαίσια του project **«Ασφαλές Διαδίκτυο.- Αγαπώ το Διαδίκτυο»** της Α΄ τάξης, δημιουργήθηκε μια **Παρουσίαση** διάρκειας 20 λεπτών με τη βοήθεια και συμμετοχή και μαθητών του project **«Προβλήματα εφηβείας»** της Β΄ τάξης. Είχαν ενεργή συμμετοχή και συνεργασία οι μαθητές των δύο projects και τη συνεχή καθοδήγηση και τελική επιμέλεια είχε η υπεύθυνη καθηγήτρια κα Αυλίδου Ευγενία. Εκπονήθηκε η παρουσίαση θίγοντας όλα τα θέματα που αφορούν στο θέμα «Ασφάλεια στο Διαδίκτυο» από τους μαθητές του project της Α΄ τάξης (14 μαθητές) και επικουρικά από τους μαθητές του project της Β΄ τάξης (17 μαθητές). Η εργασία αφορά στο θεμελιώδες δικαίωμα της πρόσβασης στο Διαδίκτυο, στην προστασία προσωπικών δεδομένων και πνευματικής ιδιοκτησίας και συγγενών δικαιωμάτων, καθώς και στην αντίστοιχη νομοθεσία. Την δίωξη του ηλεκτρονικού εγκλήματος και πως εκδηλώνεται αυτό. Επίσης στον Διαδικτυακό εκφοβισμό(Cyber Bullying), διαδικτυακή παρακολούθηση, παρενόχληση, στις μορφές του, στην αντιμετώπισή του, καθώς και τις συνέπειες που προκαλεί αυτός. Επίσης στο τρίπτυχο λειτουργίας μας στο Διαδίκτυο: α) Πίσω από τον υπολογιστή, β)Ο υπολογιστής μου, γ)Εγώ. Τα αίτια που προκαλούν τους κινδύνους που πηγάζουν απ΄ αυτό το τρίπτυχο και στην σωστή διαχείριση του εαυτού μας (του Εγώ). Και γίνεται τοποθέτηση των μαθητών για τον Διαδικτυακό εθισμό και Διαδικτυακό Τζόγο. Με την **Παρουσίαση** αυτή το σχολείο μας συμμετείχε με 32 μαθητές από τα ανωτέρω projects της **Κας Αυλίδου Ευγενίας, συνοδευόμενα από την ίδια και τον Δ/ντή Κο Λιάζο Ελευθέριο, στο 10<sup>ο</sup> Συνέδριο Πληροφορικής, στο κέντρο διάδοσης επιστημών «NOESIS» κατά την 6<sup>η</sup> συνεδρία** ημέρα Πέμπτη **19-04-2018** με μία συντόμευση στο τελευταίο video για να είναι διάρκειας 14 λεπτών. Στο **YouTube με τίτλο 6<sup>η</sup> συνεδρία 10<sup>ο</sup> συνέδριο πληροφορικής στα 15 πρώτα λεπτά** είναι αναρτημένη η παρουσίαση αυτή. **ΤΟ URL** του video των 15 αυτών λεπτών είναι το εξής:

<https://www.youtube.com/watch?v=kpyMgbQjhrQ&feature=youtu.be>

Επίσης **με το κομμάτι** που δεν προβλήθηκε στο 10ο Συνέδριο, 3ο ΓΕΛ Θεσσαλονίκης Παρουσίαση full Ασφαλές Διαδίκτυο στο **YouTube** είναι το video των **20λεπτών** με **URL**

<https://www.youtube.com/watch?v=DOISI8CWovQ>

(Σημείωση: το video της 6<sup>ης</sup> Συνεδρίας με διάρκεια 1 ώρα και 30 λεπτά είναι αναρτημένο με τίτλο **6<sup>η</sup> Συνεδρία 10<sup>ο</sup> Συνέδριο Πληροφορικής**.)

Την παρουσίαση έκαναν δύο μαθήτριες του project της Α΄ λυκείου «Ασφαλές Διαδίκτυο-Αγαπώ το Διαδίκτυο». **(Η Παρουσίαση πήρε άμεσα άριστες κριτικές από το προεδρείο, όπως φαίνεται και στο αναρτημένο video.)** Οι μαθητές παρέμειναν στο χώρο του συνεδρίου όλη την ημέρα και συμμετείχαν σε διάφορες δράσεις και παρακολούθησεις.

7. Στις **23-04-2018**, μας ανακοινώθηκε ότι το σχολείο μας κληρώθηκε για μια επίσκεψη στα «Άδυτα της **NOVA**», συγκεκριμένα στο **“DATA CENTER”**, που εδρεύει στη Θέρμη. Η επίσκεψη πραγματοποιήθηκε στις **23-05-2018** και **μεταβήκαν 32 μαθητές από τα τρία projects**, συνοδευόμενα από την καθηγήτρια κα Αυλίδου Ευγενία.

Χωρίστηκαν οι μαθητές σε δύο ομάδες και η κάθε ομάδα είχε με εναλλαγή δύο ενημερώσεις. Η μια ήταν για το πώς μετακινούνται οι πληροφορίες στα δίκτυα της Εταιρίας, για την εξέλιξη της Τεχνολογίας και για επαγγελματικό προσανατολισμό. Μέσα απ΄ αυτή την

ενημέρωση έγινε πλήρως αντιληπτή από τους μαθητές, **η διαδρομή των δεδομένων στην τηλεφωνία και στο Διαδίκτυο**. Η άλλη ήταν επίσκεψη και ξενάγηση στο **DATA ROOM** της NOVA, με ξενάγηση από αρμόδιο υπεύθυνο. Λεπτομερειακά εξηγήθηκε στους μαθητές το πώς διαφυλάσσονται τα DATA και **τονίστηκε η επικινδυνότητα του να μη σβήνεται τίποτε από τα ψηφιακά δεδομένα, όσο και να το επιθυμείς**. Μπόρεσαν μέσα από απορίες που εκφράσαν οι μαθητές και που τους λύθηκαν, να αντιληφθούν πώς μπορούν να εκτιμήσουν την εκάστοτε «Ασφάλεια στο Διαδίκτυο» και να έχουν μια εμπειριστατωμένη άποψη στο θέμα. Απογυμνώθηκε και απομυθοποιήθηκε το πού βρίσκονται όλες αυτές οι πληροφορίες και γιατί δεν χάνονται. Οπότε να μπορούν να εκτιμήσουν οι ίδιοι αν κάτι πρέπει να το ανεβάσουν στο Διαδίκτυο (μέσω YouTube, Facebook, Instagram κ.λπ) ή μέσω τηλεφώνου (MMS, SMS κ.λπ.). Η φιλοξενία από μέρος της Εταιρίας ήταν άψογη και οι απαντήσεις στις απορίες άμεσες. Σημ. Ακολούθησε μπουφές και δώρα προς τους μαθητές.

Με εκτίμηση οι υπεύθυνοι καθηγητές

Ελευθέριος Λιάζος ( ΠΕ86 )

Διευθυντής

Ευγενία Αυλίδου ( ΠΕ86 )

Πληροφορικός